



En los comienzos del nuevo año

La situación internacional
La prensa de todos los países de Europa Occidental ha saludado muy cariñosamente al nuevo año.

En periódicos británicos, v. gr., se habla de «sombrios presentimientos», de que «la Humanidad se encuentra ante una encrucijada», de que «el comunismo es un movimiento contra natura (Yorkshire Post)»; que «al entrar en 1951 asomamos a un panorama triste en un triste anochecer»; «habíamos entrado en el año 1950 con esperanza, pero la hemos perdido, y entramos sin ella en 1951»; «es peribamos la paz y encontramos la amenaza de guerra» («Daily Mail»); «desearíamos saludar con júbilo al año 1951 pero sabemos que no podemos hacerlo»; «la sombra de la guerra avanza»; «¿Sabremos salvar la paz?» («Daily Graph»?).

Y así todos.

Disconformes

Un poco chocante ha de parecer que digamos aquí que no estamos de acuerdo con esos augurios «gubres».

Y más chocante ha de parecer todavía que estimemos que difícilmente pudo entrar el mundo civilizado en el año 1951 con mejor pie, como suele decirse.

Hasta ahora de N. a S. y de E. a O. todo el mundo llamado democrático vivió creyendo que la URSS y el comunismo no constituían el peligro que decíamos los españoles, y esperaban traerles un día a mandamiento con mucho esfuerzo, con mucha dificultad, con mucha paciencia, con espíritu de comprensión... Mientras llegaba ese día, el Kremlin iba apoderándose cómodamente de medio mundo, y habría acabado apoderándose de todo el mundo de haber continuado aquel tratamiento que le daban las democracias.

Para cuantos veíamos y gritábamos con indignación y horror, que el mayor peligro para el mundo civilizado estaba en esa confianza boba de las democracias, la forma y manera en que ha entrado el mundo civilizado en el año 1951, es muy lisonjera, y muy esperanzadora, ya que hemos presenciado cómo durante el año 1950, y de una manera precipitada en sus últimos meses, fué desapareciendo el peligro—peligro máximo—de aquella bobería, y vemos claramente que entramos en 1951 bajo un arco de triunfo lleno de letreros que dicen: «Con los malvados no se negocia». «Todos los pueblos civilizados deben armarse hasta los dientes contra la agresión comunista». «Hay que cerrar el peso al comunismo». «Los Estados Unidos prestarán su ayuda a todo país que quiera defenderse o liberarse del comunismo». «Los Estados Unidos dedicarán 100 000 millones de dólares a su defensa y a la defensa del mundo civilizado». «Al ayudar a los demás, los Estados Unidos defienden su propia libertad, amenazada también». «La solidaridad y la firme resolución de los pueblos occidentales es una necesidad urgente». «El comunismo es el enemigo común». «Si América quiere vivir tiene que tener amigos fuertes, y bases en todos los puntos del globo desde las cuales dirigir fácilmente las bombas atómicas». «El rearme de Alemania es indispensable a la defensa y seguridad de Europa». «Puede haber necesidad de rearmar al Japón pues el Japón puede ser necesario a la defensa de Asia», etc., etc.

Es decir, que entramos en el año de gracia de 1951 con los campos claramente y definitivamente partidos y amojonados con precisión y exactitud. En cada campo una «ideología» irreconciliable con la otra «ideología».

NOTICIAS DE ULTIMA HORA

Esta mañana, a primera hora, ha llegado al puerto de Barcelona la Escuadra que compone la sexta flota de la Armada norteamericana

Es una de las mayores que los Estados Unidos mantienen en el extranjero y está servida por más de doce mil marineros

BARCELONA.—A primera hora de la mañana del día de hoy, ha llegado a este puerto la Escuadra que compone la Sexta Flota de la Armada Norteamericana, que manda el veterano y conocido vicealmirante John J. Ballentine. La niebla era muy espesa y, a las siete y media, una lancha rápida al encuentro del buque-insignia, sobre la que iban el agregado naval de los Estados Unidos y otras personalidades. Poco después, el magnífico crucero «Newport News», que desplaza 25.000 toneladas y enarbola la insignia del vicealmirante, hacía sonar las salvas de ordenanza, que fueron contestadas por las baterías de costa de Monjuïc.

El Consul General de los Estados Unidos, en Barcelona, subió a bordo del buque-insignia norteamericano, para dar la bienvenida a los visitantes, y a continuación lo hicieron las autoridades y demás personalidades españolas y norteamericanas. El cañonero español, «Magallanes» participó en estas ceremonias de bienvenida. Después pasaron a tierra el Vicealmirante, Jefe de dicha Escuadra y demás altos jefes de la misma.

Los periodistas catalanes visitaron también el buque insignia de la Escuadra, acompañados de los oficiales de la misma.

Algunas características de la Escuadra norteamericana fondeada en Barcelona

BARCELONA.—La Escuadra norteamericana, Sexta Flota de la Armada de los Estados Unidos,

de combustible lo realiza un petrolero de los EE. UU. También los diversos abastecimientos de las demás especies, son llevados a cabo por vía marítima. El aumento de haberes a los funcionarios del Estado

MADRID.—El Presidente de las Cortes Españolas, don Esteban Bilbao; recibió esta mañana, en su despacho oficial a los periodistas, manifestándoles que, en el «Boletín Oficial» de las Cortes, número 350, aparece publicado el texto íntegro del proyecto de aumento de las remuneraciones a los funcionarios públicos, sometido a estudio para su aprobación, así como el nuevo Tratado de España con el país de Jordania.—(Cifra.)

Continúan llegando grandes refuerzos chinos a la guerra de Corea

Se mantienen en sus posiciones las tropas de la ONU.

TOKIO.—El Comunicado oficial, del Cuartel General de Mac Arthur, del día de hoy, da cuenta de que, durante la última jornada, han proseguido las tentativas del enemigo, para desalojar de sus posiciones a las tropas de las Naciones Unidas, sin conseguir sus reiterados propósitos.

Actuación contra la población civil, de la policía china

TOKIO.—Más de catorce mil personas han sido detenidas, últimamente, por la policía de la China comunista, acusadas de espionaje. Una gran parte de estas personas, es fusilada, mientras otra es deportada y condenada a trabajos forzados, muchas de ellas, con cadena perpétua. Estas detenciones obedecen a las disposiciones que, recientemente, ha adoptado el Gobierno, para reprimir en lo posible, la creciente tendencia anticomunista de la población.

Siguen los refuerzos chinos

FRENTE DE GUERRA.—Según un portavoz del VIII Ejército norteamericano, en el sector defendido por sus tropas, continúan llegando grandes refuerzos de chinos comunistas, para ayudar a la decisión de la guerra en el campo enemigo.

No se librará de la guerra Filipinas, según Carlos Rómulo

MANILA.—El Ministro filipino, de Asuntos Exteriores, Carlos Rómulo, ha manifestado en un discurso que, la actual situación internacional, es verdaderamente «explosiva» y las nubes de la guerra, se están extendiendo ya sobre las Filipinas. Terminó su discurso advirtiendo al pueblo filipino, que,

tó también—, como siempre lo hemos estado, a negociar acuerdos honrosos con la Unión Soviética, pero no nos comprometemos en el apaciguamiento. Los dirigentes soviéticos nos han hecho ver claramente que debemos contar con fuerzas. Si preparamos estas fuerzas—y lo estamos haciendo—los dirigentes soviéticos tendrán que enfrentarse con los hechos y dejar a un lado sus planes para apoderarse del mundo.»

(Continúa en 3.ª página)

Sir John Balfour, nombrado embajador de la Gran Bretaña en Madrid

LONDRES, 8.—La Prensa inglesa de mañana, publicará un comunicado del Foreign Office diciendo haber sido nombrado embajador de la Gran Bretaña en Madrid sir John Balfour.—EFE.

El nuevo embajador de la Gran Bretaña en Madrid, sir John Balfour, nacido en 1894, se educó en Eton y en el New College de Oxford. Pertenece a la Carrera Diplomática desde 1919. Sus primeros servicios los prestó en el Foreign Office, en Budapest, en Washington y en Madrid, en donde estuvo destinado en el año 1928. Posteriormente estuvo adscrito a las representaciones británicas en Sofía y Belgrado, así como en el Consejo Imperial de Defensa. Tras haber estado destinado en Lisboa, se le nombró, en 1943, en comisión en Moscú. En 1945 fué ascendido a ministro plenipotenciario y trasladado a Washington, y en 1948, elevado a la categoría de embajador, pasó a representar a la Gran Bretaña en Buenos Aires, puesto que ocupa en la actualidad. Sir John Balfour es caballero comendador de San Miguel y San Jorge.

Italia pide el «Placet»

ROMA, 8.—El Gobierno italiano ha acordado el nombramiento de un embajador en Madrid y ha pedido el correspondiente «placet» al Gobierno español.—EFE.

Epidemias de gripe en Zaragoza y Barcelona

En esta última ciudad se aglomera el público ante las farmacias

BARCELONA, 8.—Una epidemia de gripe ha invadido esta ciudad y es muy elevado el número de afectados. Sin embargo, según ha manifestado el doctor Martínez Borsari, jefe de los Servicios de Epidemiología de la Jefatura Provincial de Sanidad, no hay motivo de alarma; puesto que el carácter de la epidemia es muy benigno. El hecho de coincidir esta ola de gripe con las festividades de los últimos días ha hecho que en numerosas farmacias se formasen colas para adquirir productos para atajar y prevenir la enfermedad.—(Cifra.)

Oficinas y talleres de Zaragoza en cuadro

ZARAGOZA, 8.—Se ha declarado una gran epidemia de gripe. Numerosas oficinas y talleres de la capital se hallan en cuadro por que los empleados y obreros han sido atacados por la epidemia. Las características de ésta son: fuerte temperatura, duración de tres o cuatro días y benignidad.—(Cifra.)

Desprendimiento de tierras en una mina

MIERES.—Cuando estaba trabajando en el relevado de la escombrera de la mina «Riquelme» el obrero Belarmino Muñiz Menéndez, a quien una caballería había cecado, sobrevino un desprendimiento de tierras y quedó sepultado. Fué extraído dadáver.—(Cifra.)

Goceado por una caballería

ZARAGOZA.—Ha ingresado en el hospital el niño de ocho años Isidro Gómez Trista, vecino de Lércera, a quien una caballería había cecado. Sufría la fractura del maxilar inferior.—(Cifra.)

Caída casual
ZARAGOZA.—En Alpartir su. (Continúa en 4.ª página)

MENSAJE DE TRUMAN al Congreso norteamericano

Debemos estar preparados

Los dirigentes soviéticos nos han hecho ver claramente el peligro de la agresión comunista

Si perdemos Europa y Africa tendremos que enfrentarnos con fuerzas militares soviéticas sin esperanza de poder igualarlas

WASHINGTON.—El Presidente Truman ha leído el «mensaje sobre el Estado de la Unión», ante las dos cámaras del Congreso norteamericano, que inician ahora su mandato. El Presidente bosquejó un programa de diez puntos para preservar la paz mediante el fortalecimiento del mundo libre, cosa necesaria porque «la agresión en Corea forma parte de la tentativa de la dictadura comunista rusa de apoderarse del mundo paso a paso». Afirmó que «las fuerzas de las naciones libres son la mejor esperanza de paz del mundo».

Los diez puntos del programa expuesto por el Presidente en su mensaje son los siguientes:

- 1) Concesión de créditos para las fuerzas norteamericanas.
- 2) Ampliación y revisión de la ley de servicio selectivo.
- 3) Ayuda militar y económica para acrecentar la fuerza del mundo libre.

4) Revisión y expansión de la autoridad para aumentar la producción y estabilizar precios y salarios.

5) Mejora de las leyes agrícolas para el esfuerzo de defensa.

6) Mejora de las leyes laborales para asegurar una constante producción en estos momentos de excepción.

7) Alojamiento y adiestramiento de los obreros de la defensa y empleo total de la mano de obra.

8) Aumento del número de médicos y enfermeros en servicio.

9) Ayuda a los Estados de la Unión norteamericana para hacer frente a las necesidades escolares más urgentes.

10) Aumento de los impuestos para hacer frente al coste del esfuerzo de defensa.

Este mensaje de Truman es el que tradicionalmente pronuncian los presidentes al inaugurar sus sesiones las nuevas legislaturas. Tiene como objeto diseñar la nue-

va legislación sobre asuntos nacionales y extranjeros de que se deberá ocupar el Congreso. Sin embargo, excepcionalmente, el Presidente dedicó la mayor parte del mensaje a tratar de la situación internacional creada por la amenaza de agresión comunista. La defensa de Europa, imprescindible

«La defensa de Europa—dijo— es la base de la defensa de todo el mundo libre, incluyéndolo a nosotros. Estratégica, económica y moralmente, la defensa de Europa es parte de nuestra defensa. Recientemente se ha hablado mucho acerca de si los países europeos desean defenderse a sí mismos. Sus acciones responden a estas preguntas. Parte de nuestro trabajo será reforzar la fuerza militar de nuestros compañeros europeos enviándoles armas y equipo mientras se aumenta nuestra producción militar.»

«Estamos dispuestos—manifes-

Avila, hace medio siglo

Ayer se reunió en el Ayuntamiento la nueva Junta Directiva nombrada por la general de la «Industria y Comercio», quedando así constituida: Presidente, Juan Molina; vicepresidente, Carlos Sánchez Pousa; tesorero Juan Conde; contador, Ricardo Jorge; secretario, Eugenio Martín, y vicesecretario, Juan Paradinas. Vocales: Santiago Magdaleno, César Jiménez, Vicente Godino, José Tomé, Jesús Heras y Lucas Martín. Seguidamente se reunieron para tomar acuerdos referentes a las fiestas de Santa Teresa en octubre.

Temperatura: Seis grados bajo cero.

¿Qué es más hermoso?

¿Qué es más hermoso, poeta? ¿El disco del sol radiante, dorada estrella gigante, cuando ha llegado a su meta cenital, o el sol sangrante que va a hundirse en el ocaso, como un coloso vencido por un titán malherido, entre nubes desgarradas, también con su sangre acaso matizadas?

Poeta ¿qué es más hermoso? ¿La luna del mediodía, casi sin melancolía, que, en el azul jubiloso, apenas fulge en el cielo, o aquella luna plañosa de la noche silenciosa que, aun presidiendo su duelo llora nuestro desconcielo?

¿Es mejor la primavera? ¿mejor que morir, nacer? ¿o es más bello renacer a vida más verdadera?

¿No sabes qué contestar? Pues este corazón mío me dice, con su llerar, que canta más dulce el río, cuando remansa en el mar.

A Rodríguez.

Piedrahita.

¡Avicultores! ¡Ganaderos!

Productos RUVEL para granjas. MARINAS DE PESCADO, de carne, hueso y alfalfa. RUVELPEX. Aceite hígado bacalao. JULIO RUIZ DE VELASCO. Avenida José Antonio, 12. Bilbao. Representante en Avila: L. SARDINA. Duque de Alba, 6. Nuestros productos son de absoluta garantía.

¿Le deben dinero?

¡No pierda tiempo confiando en falsas promesas! Compramos todos sus créditos morosos sobre cualquier parte de España. PROA.-SALAMANCA

Se vende una cachorra de 8 a 9 meses, de perra leona para tratar en El Fresno, con Jacinto Martín.

Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila: Tostado, 7. Teléfono 96. En el sorteo celebrado el día 8 de enero de 1951 han resultado premiados los números siguientes: Con 50 pesetas el número 288. Con cinco pesetas los números terminados en 88.

Dr. D. Ramiro Arroyo

UROLOGOJ. Del Hospital de San Luis de los Franceses, del General de San Pedro, y ex interno del Provincial de Madrid. Consulta de dicha especialidad todos los viernes de once a dos en Eduardo Marquina, 3, 1.º derecha.

La Gran Bretaña y Francia contestan a Rusia

La actitud soviética obliga a las demás naciones a aumentar sus medidas de seguridad

LONDRES, 7.—Hoy ha sido hecho público el texto de la contestación británica a la nota soviética del 15 de diciembre sobre el Tratado anglosoviético de amistad y cooperación. Este texto, que fue entregado al ministerio de Asuntos Exteriores ruso por la Embajada del Reino Unido en Moscú dice así:

«1. La Embajada de Su Majestad británica tiene el honor de referirse a la nota del Gobierno soviético del 15 de diciembre de 1950.

2. El Gobierno de Su Majestad en el Reino Unido desea refutar clara e inequívocamente el aserto del Gobierno soviético de que la actitud adoptada por el Gobierno de Su Majestad con respecto a la desmilitarización de Alemania crea una amenaza a la paz. Como explicaba la nota del Gobierno de Su Majestad de 22 de diciembre al Gobierno soviético, la cuestión de la participación de unidades alemanas en la defensa de la Alemania occidental surgió sólo porque la política y las acciones soviéticas han obligado a las demás naciones a estudiar todos los medios de aumentar su seguridad contra la amenaza de agresión comunista. Esas medidas son puramente defensivas, y la responsabilidad de cualquier acción que pueda ejercitarse al respecto recaerá sobre el Gobierno soviético.

3. En relación con ello, el Gobierno de Su Majestad recuerda que, mientras reducía los efectivos de sus fuerzas, después de la victoria, en 1945, la Unión Soviética no sólo conservaba fuerzas militares fuera de toda proporción con las conservadas por sus aliados de tiempo de guerra, sino que también negaba su ausencia a cualquier sistema eficaz de supervisión internacional de los armamentos. Gran parte de esas fuerzas soviéticas están estacionadas en la Europa oriental fuera de las fronteras de la Unión Soviética. Por añadidura, la creciente y perturbadora evidencia del rearme de los Estados de la Europa oriental actualmente aliados de la Unión Soviética y varios de los cuales lo fueron de la Alemania hitlerista, es una causa legítima de intranquilidad. Es más: con violación del acuerdo de Potsdam, han sido creadas en la zona soviética de Alemania unidades alemanas militarizadas.

Finalmente, y so capa de una llamada «campaña de paz», las organizaciones comunistas han

COMPRAMOS

Créditos morosos sobre toda España. Ofertas por escrito a PROA.—SALAMANCA.

1.022 plazas Carteros Urbanos

Convocadas oposiciones. Instancias hasta el 31. Ejercicios muy fáciles. Sueldo inicial con pluses y gratificaciones de 7 a 8.000 pesetas. Contestaciones completas. Preparación por correspondencia. Exámenes en provincias. Pida detalles y programa, acompañando franqueo a «INSTITUCION CARBONELL», Jardines 3, 2.º.—MADRID.

Aviso a los Sres. Médicos EL JARABE FAMEL

tiene el honor de informar a la Clase Médica que tiene a su disposición las muestras médicas, que, con urgencia, pueda necesitar.

Depósito: Calle Aragón, 228 Barcelona

continuado sus actividades subversivas contra otros países, y cuando las fuerzas comunistas cometieron actos de agresión armada en Extremo Oriente, el Gobierno soviético y sus aliados de la Europa oriental se opusieron fuertemente a la decisión de las Naciones Unidas de llevar a efecto las medidas de seguridad colectiva previstas por la carta de la O. N. U.

No habrá resurgimiento nazi

4. Esas son las razones de las medidas defensivas adoptadas por las naciones del Atlántico norte. Sin embargo, resulta totalmente inadecuado e infundado decir, como lo hace la nota soviética de 15 de diciembre, que esas medidas defensivas van a llevar al renacer del militarismo alemán y a nuevos e inevitables intentos de agresión por parte de la Alemania occidental. Los planes defensivos que están en estudio se harán en forma que impidan el restablecimiento de un ejército nacional alemán independiente y el resurgir de un militarismo agresivo. Los pueblos de la Europa occidental, que también sufrieron la agresión y la ocupación nazis, no tienen intención de exponerse a los peligros inherentes a la nueva creación de un ejército como el que existió bajo el régimen de Hitler. No menos que el Gobierno soviético, el Gobierno de Su Majestad está decidido a impedir la aparición de tales peligros, y en su nota de 22 de diciembre aseguró al Gobierno soviético que está determinado a no consentir en ningún momento y en ninguna circunstancia que la Alemania occidental sea utilizada como base de agresión. La creación de una fuerza internacional unificada, que se ha en estudio, no tiene más propósito que el de constituir una garantía contra cualquier revivir de la agresión o cualquier riesgo de violación de la paz.

5. Alega el Gobierno soviético que el Reino Unido se presenta como organizador de un grupo de potencias dirigido contra la Unión Soviética y demás naciones a nombre de la paz. Este alegato es igualmente infundado, como en varias ocasiones se indicó. En su nota de 12 de abril de 1949, el Gobierno de Su Majestad llamaba la atención sobre la declaración hecha por los ministros de Asuntos Exteriores de las potencias firmantes del tratado del Atlántico Norte el día 2 de abril de 1949, que rechaza el aserto del Gobierno soviético de que el tratado tiene carácter agresivo. Como se dijo en aquella ocasión, el texto del tratado del Atlántico Norte evidencia la naturaleza completamente defensiva del mismo, su conformidad con el espíritu y la

letra de la Carta de las Naciones Unidas y el hecho de que no está dirigido contra ninguna nación ni ningún grupo de naciones, sino sólo contra la agresión. En su nota de 12 de abril de 1949, el Gobierno de Su Majestad aseguraba particularmente al Gobierno soviético que el tratado del Atlántico Norte no podía ser considerado contrario al tratado anglosoviético de 1942, ya que sólo va dirigido contra la agresión armada. El Gobierno de Su Majestad se atiene a lo dicho entonces.

6. Siempre, desde la victoriosa conclusión de la guerra contra Hitler, el Gobierno de Su Majestad ha laborado con persistencia a favor del arreglo pacífico de las diferencias internacionales de cada una particularmente en las Naciones Unidas y en el Consejo de ministros de Asuntos Exteriores. Esa sigue siendo la política del Gobierno de Su Majestad, y con esa finalidad se unió a los Gobiernos de Francia y Estados Unidos para formular las propuestas contenidas en su nota de 22 de diciembre de 1950 al Gobierno soviético.—EFE.

Otra nota francesa

El Gobierno de Francia contesta a Rusia en parecidos términos que Inglaterra.

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Delegación Provincial de Avila

Lista de precios de artículos intervenidos que registrarán en Avila y su provincia durante el mes de enero de 1951.

Aceite fino, precio a detallista, 11'576 pesetas kilogramo; precio al público, 11'20 pesetas litro.

Aceite entrefino, 9,456 y 9,00. Aceite corriente, 8,804 y 8,40. Azúcar, 9'400 y 10'00. Café, 46'250 y 53'00. Carbón vegetal, 1.ª clase, 1'25. Carbón vegetal, 2.ª clase, 1'14. Idem de 3.ª clase, 0'91. Idem de 4.ª clase, 0'74. Idem de 5.ª clase, 0'68. Císcio herraj, 0'89. Harina de consumo directo, 3,200 y 3,50.

Huevos de cámara, precio a detallista, 16'300 pesetas docena; precio al público, 16'80 pesetas docena.

Jabón, a detallista, 6'050 pesetas kilo; al público, 6'50 kilo. Leña especial, 0,52. Leña troceada, 1.ª clase, 0'48 kilo.

Leña troceada, 2.ª clase, 0'40. Leña 3.ª clase, 0,36. Leña, 4.ª clase, 0'28. Leña 5.ª clase, 0,21. Tocino, 18,00.

Precios del pan

Capital y provincia

Primera categoría, 0'50 pesetas. Segunda categoría, 0'50 pesetas. Tercera categoría, 0'55 pesetas. Infantiles, 0'35 pesetas.

Precio de las harinas:

Primera categoría, capital, 637,345 pesetas quintal métrico; provincia, 652,860 pesetas quintal métrico.

Segunda categoría, capital, 481,720 pesetas quintal métrico; provincia, 497,235 pesetas quintal métrico.

Tercera categoría, capital, 341,593 pesetas quintal métrico; provincia, 357,108 pesetas quintal métrico.

Infantiles, capital, 294,970 pesetas quintal métrico; provincia, 310,485.

El gobernador civil, David Guerrero Lezano.

Los «incendiarios» de la paz

Por Cándido MARTIN ALVAREZ.

De un modo particular—señala el Papa en su mensaje de Navidad—como resumen de los acontecimientos memorables del Año Santo, su encíclica «Humanis generis», contra los errores modernos, como queriendo salir una vez más, al paso de esas infiltraciones de paganismo que más o menos veladamente están apareciendo aun en ambientes llamados católicos.

Y un objetivo principal de esas ideas, condenadas por el Papa, ha sido la destrucción de los cimientos de la familia. El resultado de sus ataques, no hace falta demostrarlo. En el ánimo de todos está, que hoy se hace menos vida de hogar que antes y que las preocupaciones materiales junto a las expansiones de los que actualmente llaman sociedad, lleva a cada miembro de la familia separadamente a «su» pena particular. Y no podemos culpar a las necesidades de la vida actual. Hay un deber esencial de todas las sociedades y de todos los tiempos, que es más que una necesidad en estos momentos. Será, nuestra seguridad religiosa, política o social. Será, nuestra integridad física y espiritual. Será nuestra posibilidad de asegurarnos una vida eterna. Es el deber de manifestarse en un

Cristianismo integral

en todos los momentos de la vida, en todas sus facetas y en todos los ambientes.

Su Santidad el Papa al referirse, en el citado mensaje, a los frutos «que es preciso» crezcan y maduren, del Año Santo, dice: «El mundo tiene hambre y sed de ellos, mientras sus condiciones de vida, sus miserias materiales y espirituales están muy lejos de darle la legítima satisfacción que espera».

Y añade: «Las necesidades y preocupaciones cotidianas agotan todas las energías de tantos corazones que no encuentran ya ni tiempo, ni oportunidad, ni gusto para dar a su alma aquel mínimo, que es un deber esencial de todo cristiano».

Renovarse o morir, ha sido el grito tantas veces repetido en los momentos cruciales. Y ante el ataque de los errores modernos contra los cimientos de la familia habrá que plantearse seriamente el problema «o volver a nuestras costumbres austeras y tradicionales o esperar a que el mundo lleve, a marchas forzadas, a su destrucción».

Y mientras se siga sembrando separación, egoísmos, lujo, odio de clases, opresiones injustas; mientras nosotros forcejeemos por tener un puesto en el inmenso «chaig» de la fortuna del mundo y lo que es peor, mientras todo esto además, vaya disfrazado, por el primero que comience a dar gritos de su catolicismo, los hombres se pierden sin remedio. Pero el Padre no puede permitir que confundan a su Hijo con estos lobos disfrazados de corderos y que los hombres se aparten conasco y con rabia de una caricatura abominable de catolicismo. No lo ha dejado nunca, que se sepa.

Y en estos días, la Iglesia nos ha hecho volver los ojos hacia aquella sencillez y pobreza de Belén, que en un mundo agitado y abocado a una guerra sin comparaciones, es el mayor exponente de sus deseos de paz a los hombres de buena voluntad.

¡PAZ!

que las Naciones Unidas no podrán dar porque han vuelto las espaldas a quien dijo «La paz os dejo, la paz mía os doy». Ni el Vicario de Cristo está allí, ni aun la palabra DIOS ha sido permitida de incluir en una propuesta. Las ansias de paz que el Santo Padre está manifestando en casi todas sus alusiones y en algunas, con-

cretamente dedicadas a él, han sido injustamente rechazadas y hasta consideradas como «acusaciones de querer la guerra y de colaborar con tal fin con potencias imperialistas».

Y nuevamente la Iglesia en estos días nos presenta un modelo para volver a la paz, con la Sagrada Familia de Nazaret, en donde hay armonía, trabajo, austeridad (la consigna para este año del episcopado español) vida íntima de hogar envuelta en una «llama de amor viva» a Dios y al prójimo. Por eso, nadie mejor que las familias cristianas a imitación de la de Nazaret, pueden ser el vehículo de la paz, constituyéndose en los «incendiarios» de la paz. Ellas tienen que ser el objetivo principal de la restauración en la paz del mundo. Es necesario que «evitan» y «palpen» en la herencia de las guerras pasadas, lo urgente que es la caridad, el amor divino, la pasión religiosa, la «voluntad de Iglesia» para la que fuimos convocados por la gran campana del Año Santo clamorosa, estruendosa, escandalosamente. Solo al calor del fuego del hogar podrá forjarse un mundo de unión, de generosidad, de sacrificio, de amor. Y en la fiesta de la Sagrada Familia, se ha requerido dar un aldabonazo en Avila en una llamada a la paz y las familias de Avila no han atendido a la llamada. Y ha sido,

Sorprendentemente inexplicable

que unas lecciones magistrales en el quinario celebrado en la basílica de San Vicente en honor de la Sagrada Familia, no hayan sido escuchadas por una mayor concurrencia que necesita laborar por la paz «con obras y de veras». Se impone una mayor actividad en las organizaciones que se preocupan por la familia para que hagan de llegar a todas, este problema que les afecta hasta en su propia existencia.

Y «si oyeris hoy su Voz, no endurezcáis vuestros corazones». ¿Qué voz? El eterno gemir de la Esposa: ¡Ay que el Amor no es amado!

Cantero-Marmolista

Se hacen toda clase de trabajos en piedra de granito y mármol

Viuda de Julio Lastras

PASEO DE LA ENCARNACION. Carretera del Cementerio — AVILA



EL CABELLO ES EL MARCO DEL ROSTRO

Muchas pierden la paciencia al peinarse, si el pelo es pobre y escaso. Lo mismo me sucedía a mí, pero unos cuantos frascos de la estupenda

LOCION DE AZUFRE VERI

han transformado mi pelo y ahora... todos los peinados salen a maravilla. Los cabellos cuidados con Loción de Azufre Veri están

LEENOS DE VIDA

Dejan de caerse, no tienen caspa, son brillantes, suaves, vigorosos y con mucha frecuencia ondulados.

Muchos médicos lo usan y recomiendan para cuidar el cabello, evitar que se caiga y combatir la caspa.

Si desea un folleto escriba a INTESA, Apartado 82 - Santander

TIENE GARANTIA FARMACEUTICA

INFORMACION DEPORTIVA

Los partidos del IV Grupo

(SERVICIO ESPECIAL DE LA AGENCIA «LOGOS»)

Alcalá, 2; Conquense, 0

Alcalá de Henares, 8.—El partido fué de dominio alterno y de gran emoción, jugándose velozmente. A los 15 minutos del primer tiempo Ríos disparó desde fuera del área y consiguió el primer tanto. A los 35 minutos Faustino, logra el segundo de penalty.

En el segundo tiempo dominó el Cuenca, pero sin eficacia. El juego duro del equipo visitante lesionó a cuatro jugadores de Alcalá.

Arbitró bien Sanz.

Valdepeñas, 5; Emeritense, 2

Valdepeñas, 5.—Emeritense: Sánchez; Ledo, Caro, Santos; Lolino, Luich; Domínguez, Parra, Gordillo, Botrán, Pitillo.

Valdepeñas: Fauste; Carretón, Gaspar Ríos; Antónito, Garrido; Jesús, Rodríguez, Rey, Cabrera, Urosa.

El partido fué muy disputado jugándose a gran tren y con bastante nobleza. El Valdepeñas fué siempre delante en el marcador pues dominó más y se mostró más eficaz en el remate, pero los extremeños no se entregaron en ningún momento, causando una excelente impresión por su fondo y moral.

En ambos equipos destacaron las dos delanteras, sobre todo, en el Emeritense, Botrán, Domínguez, Parra y Lolino y en el Valdepeñas Rey, Rodríguez, Garrido y Gaspar.

A los 12 y 22 y 30 minutos del primer tiempo marcó Rey tres tantos locales. A los 35 minutos Domínguez logró uno para el Emeritense.

A los 20 y 42 minutos de la segunda parte, Jesús y Urosa, marcaron dos tantos más para el Valdepeñas. A los 30 minutos Gordillo conseguía el segundo tanto extremeño.

Arbitró Jiménez Luna, menos que mediano, pues fué pitado por el público y perjudicó a los dos bandos.

Calvo Sotelo, 3; Guadalajara, 1

Puertollano, 8.—Arbitró bien el señor Ballester.

El primer gol del Calvo Sotelo fué conseguido por medio de Castillo al sacar una falta. Con este resultado de uno a cero favorable a los locales se llegó al descanso.

En la segunda parte, Arquero, de buen tiro logró el segundo tanto para el Calvo Sotelo. El tercer gol obra de Ballester que aprovechó una indecisión de la defensa alcarreña. Poco después Antónito marcó el único tanto del Guadalajara.

En el Calvo Sotelo destacaron García y Arquero; en los forasteros Arsenio, Antónito, Mariano y Manchado.

El partido fué de buena calidad y ganó justamente el Calvo Sotelo.

Talavera, 2; Tomelloso, 2

Talavera de la Reina, 8.—Tomelloso: Saur; Verdejo, Villar, Palacios; Peña, Tovar; Titi, Hermana, Boltas, Mariano, Toribio. Talavera: Calleja; Macario, Goyo, Pepín; Zamorita, Clavel; Jultto, Hernández, Martínez, Saete, Chispa.

El árbitro, Castellá, cumplió. El dominio local se tradujo a los cuatro minutos en el gol que marca Martínez en jugada personal. Presiona intensamente el Talavera que tira dos corners, sin consecuencias. Casi al final se nivela el juego empatando el Tomelloso por Boltas. En colisión con Clavel se lesionó Titi que tuvo que retirarse.

Al comenzar el segundo tiempo sigue el dominio local y se tiran dos corners contra el Tomelloso. A los 18 minutos, Verdejo para el balón con las manos, dentro del

área. Tira el penalty Pepín que lo falla. Mediado el tiempo, Martínez marca el segundo tanto para el Talavera al rematar bien una falta tirada por Zamorita. El empate se produce luego por Boltas, de un magnífico tiro cruzado. El partido termina con dominio alterno.

En el Tomelloso se distinguieron el portero, la línea defensiva y Mariano. Los mejores del Talavera Goyo, Macario y Martínez.

Badajoz, 2; Toledo, 1

Badajoz, 8.—Los tantos del Badajoz fueron marcados por Isidoro, uno y por Velázquez los dos restantes. El tanto del Toledo fué obra de Román. El primer tiempo terminó dos a cero.

Arbitró discretamente Seller.

G. Segoviana, 3; Manchego, 2

Segovia, 8.—Manchego: Corrales; Salas, Cuadra, Adolfo; Vals Gallego; Casanova, Las Heras, Hernández, Coll, Torres.

Segoviana: Camacho; Aranda, Aparicio, Sanz; Pílin, López; Núñez II, Adolfo, Peláez, Luengo, Núñez I.

Arbitró Moreda, regular.

Los dos equipos jugaron con bastante entusiasmo y mucha velocidad a pesar del mal estado del terreno por la blandura que originó accidentes, siendo sustituidos ambos porteros y resultando también lesionados en caídas Corrales, Hernández y Gallego.

A los trece minutos marcó Peláez, que aprovechó un pase de Núñez. Cuatro minutos después empató Torres. Dominó después la Segoviana y a los 21 minutos se produce un barullo y marca López el segundo tanto local. Poco después el árbitro anuló un gol a Luengo. Enseguida Adolfo consiguió el tercer gol en bonita jugada de la delantera segoviana.

En el segundo tiempo decayó el juego, por cansancio, y el dominio fué alterno. A los 41 minutos Aranda salvó con las manos una peligrosa situación en el área segoviana, que se castigó con penalty. Fué tirado por Cuadra que obtuvo el segundo tanto del Manchego. Hasta el final dominaron los locales.



PUBLICACIONES

Acaba de aparecer la revista «Gran Mundo» dirigida literariamente por Agustín de Figueroa y cuyo director artístico es el dibujante Federico Ribas. Auténtico alarde tipográfico y de excelente contenido, viene «Gran Mundo» a llenar una laguna en el campo de las publicaciones españolas, constituyendo un índice de acontecimientos sociales en tono mayor ilustrado con dibujos y fotografías de las más prestigiosas firmas. Su espíritu selectivo y su impecable presentación la sitúa en la primera fila de las grandes Revistas españolas y al lado de las de reconocido prestigio en el extranjero. Cumple, de acuerdo con su propio título la gran tradición española implicada por la distinción y el brillo de su vida social y en ella se incluyen cuantas actividades están presididas por lo que en sí, en la nobleza, en el arte, en las letras o en el deporte, representa aristocracia. «Gran Mundo» es, pues, un hecho tradicional que se renueva con un vaticinio de indiscutible éxito ante una expectante y cordial acogida.

¿Se podrán pronosticar los terremotos?

WASHINGTON.—Recientemente está aún en la memoria de todos la famosa catástrofe de la ciudad de El Cuzco, y más recientes son aún las noticias sobre los fenómenos sísmicos ocurridos en las pasadas semanas en Méjico. En realidad, con más o menos intensidad y consecuencias, puede decirse que los terremotos son unos accidentes que por su frecuencia tienen siempre en vilo a la humanidad. En estas circunstancias bien merece la pena de que nos ocupemos un poco de divulgar algunas consoladoras experiencias que se están realizando en orden a poder llegar algún día a prever los terremotos.

Trece millones de seres humanos se calcula que aproximadamente han perdido la vida a lo largo de la historia como consecuencia de terremotos. El mayor terremoto conocido en los tiempos modernos fué el que ocurrió el 1.º de septiembre de 1923 en las ciudades de Tokio y Yokohama que mató a 142.000 personas y destruyó propiedades evaluadas en cerca de 300 millones de dólares.

En la actualidad en los Estados Unidos diversos grupos de científicos se están afanando en profundas investigaciones geológicas con la esperanza de poder hallar un indicio que permita pronosticar con un plazo más o menos largo de anticipación el riesgo de un movimiento sísmico en un determinado lugar de la Tierra. Las investigaciones son complejísimo y hasta el momento no han dado ningún resultado positivo. Sub siste, sin embargo, la esperanza de llegar a desentrañar las misteriosas causas de los desprendimientos de tierra.

Entre lo poco que se sabe hasta ahora al respecto es que los terremotos se originan en zonas subterráneas y submarinas a profun-

didades que fluctúan entre 8.000 y 40.000 metros y se manifiestan al ceder súbitamente la corteza terrestre a impulsos de una gran tensión.

Se sabe también que hay dos grandes zonas sísmicas, una cerca de las orillas del Pacífico y la otra en una línea Este-Oeste a través de la región del Mar Mediterráneo. En realidad estas dos zonas coinciden con las volcánicas, pero ello no quiere decir que se hallen necesariamente ligadas, si bien en ambas influyen la posición geográfica y la tendencia de las nuevas cadenas de montañas terrestres y depresiones marítimas.

El perfeccionamiento de los sismógrafos actuales es tal que el cálculo trigonométrico efectuado con los datos que indiquen tres sismógrafos situados a grandes distancias entre sí, permite precisar el epicentro de un terremoto cualquiera que ocurra. Pero el sismógrafo solo acusa los movimientos terrestres cuando se producen, y como los terremotos se desarrollan instantáneamente no sirve para advertir ni prevenir el peligro.

Lo que los científicos especializados en seísmos tratan de lograr es perfeccionar los sismógrafos sobre la base de los barómetros; esto es, que al igual que los barómetros indican las variaciones del tiempo atmosférico horas antes de que sus efectos se hagan sentir en la Tierra, los sismógrafos puedan detectar el origen del seísmo también antes de que lleguen a la corteza terrestre. Es esta una tarea que todavía resulta imposible por mucho tiempo lograr, pero a la vista de los pasos que en otros campos de la ciencia se han dado últimamente, no se puede negar que no se vaya a alcanzar alguna vez.

COSAS QUE PASAN

Michalobla

Nicholas Kozubiak, emigrante polaco de 61 años de edad, que vive en Windsor (Canadá), ha sido condenado hoy a una pena de cinco días de prisión por haber mordido la cola a tres gatos. El jefe de Policía Herbert Boyd ha dicho ante el tribunal que Nicholas mordió primero a su propio gato, y luego entró en una casa vecina y mordió la cola a dos gatos más.

A los 30 años, abuela

La abuela más joven de España reside en Barcelona. Tiene 30 años de edad y se llama María del Carmen Sánchez Carmona. Según ha manifestado, nació el 17 de abril de 1920 y contrajo matrimonio, en 1934, a los 14 años. Su hija, Carlota, nació en 1935, y se casó en 1949. Hace unos días, ésta ha tenido un niño. «No me importa ser abuela—ha dicho María del Carmen. Nunca negué mi edad. Soy una mujer moderna y me gusta ir a bailar con mi marido. Espero ser bisabuela y hasta tatarabuela, si las cosas continúan igual que ahora y mis nietos se casan jóvenes como yo...»

7 días sin cabeza

El médico y veterinario de West Branch, (Estados Unidos), Robert Rea, ha dicho hoy que un conejo ha conseguido vivir una semana sin cabeza. El animal fué cazado, ya sin cabeza, por un estudiante llamado George Partol, quien lo llevó a Rea para que lo examinara. El facultativo ha manifestado que, una vez efectuada la autopsia del animal, ha podido comprobar que el conejo perdió la cabeza hace unos siete días antes de ser cazado. Rea ha dicho que el conejo falleció por hambre. Rea piensa enviar el animal a la Universidad para su estudio...

El salto fatal

En La Plata (Argentina), Alda Cruz ha muerto cuando trataba de batir el récord mundial de cuarenta saltos consecutivos en paracaídas. En el salto número treinta y seis no se abrió el paracaídas, lo que produjo una caída más rápida que la normal. Murió poco después de su caída, al ingresar en el hospital...

Una joya lechera

El Ministerio de Agricultura argentino informa que la marca argentina de producción lechera ha correspondido a una vaca «holand-argentina», que rindió en un solo día cuarenta litros y medio de leche...

Servicio Nacional del Trigo

Se hace público para general conocimiento, que por la Delegación Nacional del S. N. T. han sido aprobados los precios que para las harinas regirán en esta provincia, durante el mes de enero, los cuales son los siguientes:

Harina cupo abastecimiento

Trigo.—Harina del 84 por 100, 310,76 pesetas en Qm.

Centeno.—Harina del 75 por 100, 278,58 pesetas en Qm.

Harinas cartillas fábrica

Trigo.—Harina del 84 por 100 150,04 pesetas en Qm.

Centeno.—Harina del 75 por 100, 155,92 pesetas en Qm.

El jefe provincial, Luis Aragoneses.

LEA USTED EL DIARIO DE AVILA

Mensaje de Truman al Congreso norteamericano

(Viene de 1.ª página)
La ayuda militar

Todas las naciones libres, en peligro

El Presidente puso de relieve que el programa de ayuda militar norteamericano se extiende también a las naciones de Oriente Medio y del Extremo Oriente que tratan de defender su libertad. «El comunismo soviético trata de hacer colonias de estas naciones y utilizar sus pueblos como carne de cañón». Dijo que asimismo los Estados Unidos deben «continuar ayudando a los grupos económicos de nuestros buenos vecinos en este hemisferio».

Se refirió nuevamente a Europa y dijo que «este Continente es el mayor taller del mundo y es centro de muchas creencias religiosas compartidas por muchos de nuestros ciudadanos, creencias que ahora están amenazadas con la ola del comunismo ateo». «Nuestros compañeros del Tratado del Atlántico del Norte—agregó—, juntos, están formando ejércitos mayores que el nuestro».

En una clara respuesta a los norteamericanos destacados, cuyos últimos discursos han sido interpretados como petición de que los Estados Unidos se retiren de Europa, el Presidente agregó que los países europeos están adiestrando y aumentando sus fuerzas tan rápidamente como las armas y equipos necesarios pueden ser suministrados por sus fábricas y las norteamericanas; pero advirtió que «ninguno de los países del Tratado del Atlántico del Norte, incluyéndonos nosotros, ha hecho todavía lo bastante».

Se refirió al actual viaje por Europa del comandante supremo de las fuerzas del Pacto del Atlántico, general Eisenhower, y expresó la opinión de que «los pueblos de Europa tienen confianza en el general Eisenhower y conocen su capacidad para acoplar las fuerzas combatientes de los aliados: su misión es esencial para nuestra seguridad». Predijo también que los Estados Unidos tendrán que prestar más ayuda económica a Europa, además de la ayuda militar.

FRIO POR CALOR

FRIGORIFICOS DE ABSORCION

Tipo popular «BOREAL»

funcionando por medio de petróleo, gas o electricidad. Cederíamos exclusiva a comerciante solvente en esa provincia. Apartado 894. Madrid.

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Bailly-Ballière—Riera)
Se publica anualmente desde 1877
Es el único completo y exclusivo de España
Por su copia y detallada información constituye el más poderoso auxiliar del hombre de negocios
Consta de 4 voluminosos tomos con más de 2.000 páginas, en detallado índice de cada provincia y más de 3.500.000 datos
Ptas. 400 - franco de portes
ANUNCIE EN ESTE ANUARIO PUBLICIDAD ECONOMICA Y SOCIAL
Americas Bailly-Ballière y Riera Hermanos, S. A.
Calle de Alcalá, 10 y 12 - MADRID

Truman declaró después que «todas las naciones libres están expuestas y todas están en peligro» a consecuencia de la agresión comunista y su única seguridad está en la unión. Advirtió que si las naciones libres «se separan, los resultados serían fatales para la libertad humana. Nuestra propia seguridad nacional está profundamente ligada con la de otras naciones libres. Aunque necesitamos nuestro apoyo, igualmente necesitamos nosotros el suyo. Nuestra seguridad nacional se vería gravemente perjudicada si la Unión Soviética consiguiese unir a su máquina de guerra los recursos y potencial humano de las naciones libres que se encuentran en esas naciones».

Si la Europa occidental cayese en poder de la Rusia soviética, esto doblaría su abastecimiento de carbón y triplicaría el abastecimiento soviético de acero. Si los países libres de Asia y África cayesen en poder de Rusia perderíamos las fuentes de muchas de nuestras más vitales fuentes de materias primas, incluyendo el uranio, que es la base de nuestra potencia atómica. Y la autoridad sobre el potencial humano de las naciones libres de Europa y Asia nos haría enfrentarnos con unas fuerzas militares que nunca tendríamos la esperanza de igualar».

Opiniones

WASHINGTON.—Cuando Truman terminó de hablar fué muy aplaudido. El senador republicano Mc Carthy calificó el discurso de «clara confesión del fracaso en la política exterior».

Taff dijo que se reservaba para mañana, en que hablará en el Club de Prensa Nacional.

Cuantiosas fuerzas policíacas fueron movilizadas en pasillos y entradas, con uniforme y de palzano.

CABEZA RUBIA

Alconchel. Recibe desde el día 15 de enero 100 vacas. Razón; Muñoz Villanueva. Nueva, 5, bajo. Badajoz.

CONTRA EL PAPO O PAPERA



CAPSULAS VITAN

La Ley de 10 de febrero de 1943, sobre colocación determina que Empresas y Patronos están obligados a solicitar de la Oficina de Colocación el personal que necesitan y que los obreros en pare deben inscribirse en dicha Oficina, sancionándose el incumplimiento de tales obligaciones con multas de 5 a 1.000 pesetas. En consecuencia toda inserción de anuncio en este periódico está condicionada a la previa autorización de la citada Oficina de Colocación Paseo de San Roque número 1. (C. M. S.).

Grandes existencias y variado surtido de

Norias de Arados de Prensas de Trilladoras de Aventadoras de Cajas y cajas de su fundición de



Catálogo gratis. Pedidos a Hijos de Jorge Martín Alajos (Valladolid)

SESION DE LA PERMANENTE

Bajo la presidencia de don Antonio Caro García, primer teniente de alcalde, en funciones de alcalde accidental de esta capital, se reunieron los señores tenientes de alcalde don José Herrera Esteban, don Esteban Rodríguez Martín y don Vicente Jiménez Blázquez, con el fin de celebrar sesión y tratar de los asuntos figurados en el orden del día.

Asistió el señor interventor de fondos.

Por el secretario, don Estanislao Hernández, se leyó el acta de la sesión anterior, la que por unanimidad quedó aprobada.

Seguidamente fué dada lectura de una liquidación practicada por el señor arquitecto municipal de confección de losa y bordillo con destino a las obras de renovación del acerado de la plaza del General Mola.

También se aprobó una liquidación practicada por el señor arquitecto municipal que ha devengado don José Sánchez Díaz al concedérsele licencia para utilizar el manguje del Servicio de Incendios.

Se concedieron licencias de obras a don Agustín de la Iglesia, don Luis Blázquez del Pozo, don Faustino Cermeño Cermeño, don Isaac Pérez Asenjo, don Salvador Reig Jiménez y a doña Valentina Jiménez.

De acuerdo con el informe del señor administrador de Rentas se concedió licencia a don Venancio García Izquierdo para proceder a la apertura de un establecimiento destinado a chatarrería al por menor.

Se dió cuenta de otro informe del señor administrador de Ren-

tas, emitido en el escrito presentado por don Cándido Pérez Prieto, en el que solicita se le conceda la correspondiente autorización para proceder a la apertura de un establecimiento destinado a almacén de carbón, resolviendo la Comisión Permanente, de acuerdo con dicho informe, pase a estudio del señor arquitecto municipal y Comisión de Obras a los efectos que en el mismo se indican.

Se dió cuenta de que el médico de la Beneficencia, don Fernando Tomás Bustillo, con fecha 2 del mes actual ha dado de alta al lesionado Luciano González Díaz, que fué atropellado por uno de los automóviles de la CAT al servicio temporal de esta Corporación para el abastecimiento de aguas, resolviendo la Comisión Permanente se abone hasta esta fecha la indemnización que por cuenta de la misma le fué concedida.

Como en años anteriores, la Comisión Permanente acordó subvencionar a la Casa Social Católica con 250 pesetas para la compra de juguetes que han de repartirse a niños pobres de la ciudad con motivo de la festividad de Reyes.

Y por último, se dió lectura y fué aprobado un informe de la Comisión Especial de Aguas por la que se propone se tarife a la RENFE a razón de 11'88 pesetas por cada metro cúbico de agua que le ha sido suministrado de los pozos habilitados para el suministro de agua a la población y que aparezcan suministrados en el contador de referida RENFE.

ECOS DE SOCIEDAD

De días

Mañana los celebra don Gonzalo Antequera González, oficial de la Fiscalía Provincial de Tamas.

Y don Gonzalo Grande Boda

En el templo de Santa Teresa y Santa Isabel, de Madrid, adornada con bellas flores naturales, tuvo lugar el enlace matrimonial de la señorita María de las Mercedes Ruiz Sorogoyen, con el abogado y capitán de Intendencia don Rafael Rovira Fernández. La novia realizaba su juvenil belleza con traje de raso duquesa, tocada con velo de tul ilusión y clips de brillantes; entró en el templo a los acordes de la Marcha nupcial de Mendelsahon, del brazo de su padre y padrino, el conocido hombre de negocios, don Celestino Ruiz Caubet; el novio daba el brazo a su madre y madrina doña Ernestina Fernández Vallesa de Rovira.

Bendijo la sagrada unión y celebró la misa de velaciones, pronunciando sentida plática, el reverendo padre Fulgencio Arbeloa de los Sagrados Corazones.

Testificaron el acta matrimonial por parte de la novia sus tíos el abogado don Rodrigo Sorogoyen Gimeno, don Javier Sorogoyen Gimeno, don José María Cavero Sorogoyen, conde de Santa Cruz de Noguera; don Luis Ruiz Berlanga; el abogado don Blas Vives Llorca, don Gonzalo Peña Muñoz coronel de Infantería del Servicio de Estado Mayor, y don Alfonso Muñoz Rocatalada.

Por parte del novio, su padre, don José Rovira Mestre, coronel de Intendencia; el general subsecretario del Ejército, don Antonio Alcabilla; su hermano, el doctor y capitán de Intendencia, don José Rovira Fernández; su hermano político, don Marcial José Bayo, catedrático del Instituto Español de Lisboa; el abogado don Salvador Mellado; el doctor don Ramón Puyou; don Luis Cuenca, coronel del Cuerpo Jurídico Militar, y su tío don Martín Molina Fernández.

Las invitadas, numerosas, fueron espléndidamente obsequiadas en los salones contiguos al templo con un cot-tail servido por el barman Perico Chicote.

Después de recibir las felicitaciones de familiares y amigos, los novios salieron para el mediodía de España, norte de África y Lisboa.

Natalicio

Con toda felicidad ha dado a luz un hermoso niño, en Madrid, la distinguida esposa del doctor y capitán de Intendencia, don José Rovira Fernández. (De soltera María del Pilar Duque).

Tanto la madre, como el recién nacido, que hace el quinto de sus hijos, se encuentran en perfecto estado de salud. Eñhor buena a los padres y abuelos, nuestro querido amigo don Luis Duque y don José Rovira y señoras.

Bautizo

El día 5 del corriente y en la iglesia parroquial de Muñana, fué regenerada por las aguas bautismales la hija del inspector municipal veterinario don César Jiménez. El Santo Sacramento fué administrado por don Faustino Garzón imponiéndola el nombre de Lucrecia, siendo padrinos por su tía señorita Carmina Santurino y su abuelo paterno don Rogelio Jiménez. Después de la ceremonia la selecta concurrencia fué espléndidamente obsequiada en el domicilio de los señores Jiménez Santurino. Nuestra cordial enhorabuena.

Viajeros

Ha llegado a nuestra ciudad para pasar unos días con su distinguida familia, el capitán de Aviación, don Luis Moya Bayo.

Necrológicas

Ha fallecido en Amavilla, víctima de penosa dolencia, el niño de ocho años de edad, Jacinto Hernández López, hijo de nuestros buenos amigos, don Jacinto y doña María, maestros nacionales. Constituía el pequeño los encantos de un cristiano hogar donde el dolor ha puesto su asiento, mitigado únicamente por los consuelos de la religiosidad cultivada por los padres, a quienes deseamos resignación para sobrellevar su pérdida, al tiempo que les enviamos la expresión de nuestro sincero pésame, pidiendo a nuestros lectores una oración aplicada al niño fallecido según los designios de la Providencia divina.

—Ha fallecido en Madrid, confortada con los Santos Sacramentos, la honorable señora, doña Carolina Escaplés de Alarcón, viuda de Núñez, muy estimada por las virtudes que cultivó en su hogar y el amable trato de que hacía objeto a cuantas personas se relacionaban con su distinguida familia. Hacemos presente nuestro sentido pésame de modo especial a su hijo, don José Núñez Escaplés, apoderado del Banco Hispano Americano en esta capital y buen amigo nuestro, y rogamos a nuestros lectores que tengan presente en sus oraciones a la difunta señora.

—En Madrid donde residía, ha entregado su alma a Dios el señor don Antonio Tuñón de Lara, que fué catedrático del Instituto Nacional de Enseñanza Media de nuestra ciudad, y concejal de este excelentísimo Ayuntamiento.

Estaba emparentado con distinguida familia abulense y su muerte ha sido muy sentida.

Expresamos nuestro testimonio de condolencia a sus hijos y demás familia, rogando a nuestros lectores un piadoso recuerdo por el bien del alma del finado señor.

Aniversarios

Con motivo de cumplirse el sexto y quinto aniversario respectivamente de la muerte de doña Adoración Martín Álvarez, viuda de Marco, y del joven don Pedro Martín Álvarez, hijos del industrial de esta plaza, don Restituto, se celebrarán misas en sufragio de sus almas el día 10, a las ocho de la mañana en la Basílica de San Vicente, y el domingo, día 14, a las nueve de la mañana en la iglesia de Santa Teresa.

Misas

Mañana, miércoles, dará comienzo un novenario de misas en sufragio del eterno descanso del alma de don Juan Martínez Coca (q. e. p. d.), a las nueve y media de la mañana, en el altar de San José de la parroquia de San Juan.

SE VENDE hepo empacado, superior, barato, a domicilio. Diríjase Teléfono 620. Avila.

NECESITAMOS representantes toda España, Balmes, Marruecos. Escribid: Apartado 77. Victoria.

SE TRASPASA negocio. Informes Tostado número 4. Avila.

SERVICIO Meteorológico Local

(Aeródromo de Avila)

Temperaturas extremas registradas en el día de hoy:
Máxima, 10.
Mínima, 1'5.

Del momento (seis y media de la tarde), 5.

Viento, Sur 50 kilómetros por hora.

Lluvia, inapreciable.

Anoche comenzó en el Hogar del Camarada el ciclo de conferencias organizado por la Vieja Guardia

Disertó el señor Fernández Galar sobre el tema "Tenían razón los impacientes"

Con asistencia de numerosos afiliados a Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., miembros de la Guardia de Franco, Frente de Juventudes y Sección Femenina, que llenaban por completo el salón del Hogar del Camarada, comenzó anoche el interesante ciclo de conferencias organizado por la Vieja Guardia como preparación a la fecha conmemorativa del quince aniversario de la presencia de José Antonio, fundador de Falange Española, en nuestra ciudad con motivo de la campaña electoral de 1937.

Ocupó la presidencia del acto el jefe provincial del Movimiento, don Enrique de los Lous, acompañado por el delegado provincial de la Vieja Guardia, don Francisco Moya Bayo y el conferenciante, señor Fernández Galar, consejero de la misma en el plano nacional.

El señor Fernández Galar desarrolló con entusiasmo patriótico de viejo falangista el tema: «Tenían razón los impacientes», siendo muy aplaudido al final de su intervención.

Comedor de Caridad

Señores que se citan para asistir durante la presente semana:

Sacerdote: don Jesús Miguel Jiménez Jiménez.

Señores: don Pedro Sánchez Cuesta, don José Santacana Martín, don Claudio Saucedo Galán, don Juan Salmerón Calafat, don Isabelo Sánchez Merino, don López Santodomingo, doña Martina San Román, señora viuda de don Emilio Sánchez.

Donativos recibidos

Don Adrián Velasco, 8,40 pesetas; don José A. Domínguez Miján, 2 pesetas a cada pobre; excelentísima señora duquesa de Valencia, 200 pesetas; don Manuel García de la Barrera, 50 pesetas; el niño Antonio Encinar Núñez, el día de su cumpleaños, 25 pesetas; hija de doña Macaria, 25 pesetas; doña Rufina Gutiérrez Yonze, en el cuarto aniversario del fallecimiento de su esposo don Bruno Casillas Collado (q. e. p. d.), 250 pesetas; cinco hermanos Suárez de Rojas, 50 pesetas; excelentísimo y reverendísimo señor Obispo de Avila, 100 pesetas.

No tire su dinero

La exclusiva de las medias NYLON garantizadas en colores la tiene

Camisería Herrera

Compre un solo par y se convencerá

Registro Civil

Inscripciones efectuadas durante las últimas 24 horas:

Nacimientos: María del Carmen Sahagún González, en Cobaleda, núm. 2, y Miguel Martín Hernández, en San Esteban, núm. 2

No hubo matrimonios ni defunciones.

Romancero de Almazor

Dos cosas son necesarias y vital preocupación: El agua de Beceiril y las Bolas de Carbón.

CARBONERIA PRIMO IBANEZ

Combustible especial para COCINAS ECONOMIGAS Y ESTUFAS

Gran rendimiento
Ventas al por mayor y menor
Servicio a domicilio

Plaza de Santa Ana, 10
Teléfono 371

OBSEQUIOS

La Editorial Senén Martín de la Plaza de José Tomé, núm. 2, en cuyos talleres se edita nuestro DIARIO DE AVILA, ha tenido la atención de obsequiarnos con un valioso y elegante almanaque para el actual año de 1951, anunciador de su importante establecimiento de tipografía e imprenta.

También don Francisco Ramírez, representante en esta provincia de las casas «Osborne» y Anis Cebra, nos ha remitido un práctico centicero y un almanaque para el nuevo año que comenzamos, anunciadores ambos respectivamente de dichas firmas de licores.

Quedamos muy agradecidos por estos obsequios.

Medias cristal Gilper y Hostery
Venta a plazos sin aumento
LA MEJOR GARANTIA
GUTIERREZ, Isaac Peral, 11

Doctores J. y A. Velázquez Burgueño

Grujano jefe en el Seguro de Enfermedad
Analista del Hospital Provincial
CIRUGIA Y ANALISIS
Caballeros, 8. Teléfono 385 (C. S. 268)

(Viene de 1.ª página)

frío una caída casual Vidal Pérez Rufa, de cuarenta y cinco años. Resultó con diversas lesiones.—(Cifra.)

Dos robos

BARCELONA.—En el domicilio de doña Concepción Aguiló Negro, Roger, 17, los ladrones se llevaron 14.000 pesetas en joyas y metálico.

Del don Bartolomé Hernández Recolons, en Fuente de Fargas, robaron unos desconocidos joyas valoradas en 15.000 pesetas.—(Cifra.)

†

EL NIÑO

Jacinto Hernández López

Fa leció en Amavida el día 6 de enero de 1951

A LOS 8 AÑOS DE EDAD

D. E. P.

Sus desconsolados padres, don Jacinto Hernández Jaén y doña María López Izquierdo, (Maestros nacionales de Muñotello y Amavida respectivamente); hermanos, María Dolores y Miguel Ángel; abuelos, don Victorino Jaén y don Genaro López, y demás familia,

Ruegan a sus amistades le tengan presente en sus oraciones.

Campaña de Navidad

Relación de donativos recibidos en la Tesorería de la Junta, hasta el día de la fecha

Suma anterior: 84.020,90 ptas.
Don Román Martín, 25 pesetas; don Antonio Herrero, 15; doña Encarnación Ruiz, 1; don Crescencio Nalvillos, 1; don Marcelino Burguillo, 1; don Silviniano Rodríguez, 2; don Miguel Matz, 2; don Abundio González, 1; don Pablo S. Miguel, 1; don José Senovilla, 10; don Teófilo Herrero, 1; anónimo (3°), 50; don Valentín Zurdo, 5; doña Josefa García, 5; don Rafael Sánchez, 5; don Bernardo Funk, 1; don Demetrio San

Macario de Dios y de Dios

Médico Maternólogo del Estado Jefe del Servicio de Maternología del Instituto Provincial de Sanidad

Partos y enfermedades de la mujer
Clínica: Vallespín, 3.—Tel. 434.—Avila

Tres personas muertas en accidente ferroviario

En un paso a nivel entre las estaciones de Ripoll y Lufarga, un tren arrolló y mató a un hombre de unos sesenta años, que no ha sido identificado.

En Lérida, Antonio Plá Candás, de cincuenta y ocho años, que hacía pocos días había salido del hospital, donde había estado en cura desde 1947, fué arrollado y muerto por un tren.

Una máquina que hacía maniobras en la estación de M. Z. A. arrolló a Flora Marín Marín de 56 años que se dedicaba a recoger carbón, causándole la muerte. Cifra.

Heridos por automóviles

SEVILLA.—Luis Tejero Ortiz, de setenta y cinco años, fué atropellado por un automóvil en la Ciudad Jardín. El coche huyó y el anciano resultó con heridas de carácter grave.

También resultó con heridas graves Antonio Cristo Román, de 34 años, el cual fué alcanzado por el automóvil H. 1326.—(Cifra.)

Segundo, 5; doña Felisa Senovilla, 7; don Sigfredo Herrero, 5; don Juan J. Hurtado, 5; don Esteban Tejerina, 2; don Mariano de Santiago, 25; don José Álvarez, 1; don Luis Abalos, 5; don Pedro Jiménez, 10; don Arturo Herrero, 5; don Ignacio del Estal, 5; don Doroteo Garcinuño, 1; don Marcelo Sáez, 2; don Juan Jiménez, 15; don Félix Hernández, 1; don Cirilo Fernández, 15; don Francisco Nieto, 10; don Marcelino López, 0,50; doña Emilia Sánchez, 2; don Manuel Delgado, 10; doña Clara Jiménez, 5; don Parmento Robledo, 25; don Mariano Araujo, 2; don Félix Gutiérrez, 25; don Alfredo Alvarez, 5; don Vicente Enriquez, 1; don Hilario Sánchez, 5; doña Eouviés Hernández, 2; doña Brígida Sánchez, 2; doña Joaquina Junco, 3; don Raimundo Hernández, 1; don Luis Sánchez, 1; don Máximo Blázquez, 1; don Amador Moreno, 1; don Blas Fuentes, 5; doña Encarnación González, 1; don Justo Hidalgo, 0,50; don José González Galán, 1; doña Teresa García, 1; don Emilio Rosado, 1; doña Raimunda Martín, 1; don Antonio del Pozo, 5; don Aurelio García, 1; don Pedro López, 2; don Tomás Hernández, 5; don Miguel Barez, 5; don Victoriano Rodríguez, 5; doña Bruna de San Nicolás, 1; doña Anita Buche, 4 50; don Avelino Poveda, 25.

Doña María Velasco, viuda de don L. Muñoz, 50; don Julián López, 1; don Lorenzo Martín, 1; don Juan Maroto, 1; don Manuel Sánchez, 1; don Jacinto Velayos, 1.

Suma y sigue: 84.479,40 pesetas.

Dr. Eusebio Núñez

Director del Sanatorio Psiquiátrico de Segovia.

Enfermedades nerviosas y mentales

Consulta en Avila viernes y sábados. Esteban Domingo, 8.